

Красное Знамя

Орган Томского обкома и Горкома ВКП(б), областного и городского Советов депутатов трудящихся

№ 23 (7040) Четверг, 1 февраля 1945 года Цена 20 коп.

ПРИКАЗ

Верховного Главнокомандующего

Командующему войсками 4-го Украинского фронта генералу армии ПЕТРОВУ

Начальнику штаба фронта генерал-лейтенанту КОРЖЕНЕВИЧУ

Войска 4-го УКРАИНСКОГО фронта, продолжая наступление в трудных условиях горно-лесистой местности в полосе Карпат, сегодня, 29 января, овладели городами НОВЫ ТАРГ — важным узлом коммуникаций и сильным опорным пунктом обороны противника.

В боях за овладение городами НОВЫ ТАРГ отличились войска генерал-полковника ГРЕЧНИ, генерал-лейтенанта БАТЮГИН, генерал-лейтенанта ГИДЕНОВА, генерал-майора ВЕДИНА, генерал-майора КОЛДУБОВА, генерал-майора ШИШОВА, генерал-майора ГРИНЧЕНКО, полковника ДРХИЦА, полковника ГОРШЕВИЧА; артиллеристы генерал-майора артиллерии БИЧЕНЧОК, полковника УРМАНОВА, полковника КИЩЕВА, подполковника ЗАЙКИНА; танкисты генерал-майора танковых войск РАЙКИНА, майора ЖИРНОВА; саперы генерал-майора инженерных войск ГОВОРОВА, полковника БАРАШ, полковника АСТАПОВА; связисты полковника БЕЛЯЧНИКА, капитан ПОЛОСНИНА.

В ознаменование одержанной победы соединения и части, наиболее отличившиеся в боях за овладение городами НОВЫ ТАРГ, представить к награждению орденами.

Сегодня, 29 января, в 23 часа столица нашей Родины МОСКВА от имени Родины салютует доблестным войскам 4-го УКРАИНСКОГО фронта, овладевшим городами НОВЫ ТАРГ, — двенадцать артиллерийскими залпами из ста двадцати четырех орудий.

За отличные боевые действия ОБЪЯВЛЯЮ БЛАГОДАРНОСТЬ руководимым Вами войскам, участвовавшим в боях за освобождение города НОВЫ ТАРГ.

Вечная слава героям, павшим в боях за свободу и независимость нашей Родины!

Смерть немцам захватчикам!

Верховный Главнокомандующий

Маршал Советского Союза И. СТАЛИН.

29 января 1945 год. № 264.

ПРИКАЗ

Верховного Главнокомандующего

Командующему войсками 1-го Белорусского фронта Маршалу Советского Союза ЖУКОВУ

Начальнику штаба фронта генерал-полковнику МАЛИНИНУ

Войска 1-го БЕЛОРУССКОГО фронта, развивая успешное наступление, пересекли границу Германии западно и северо-западно ПОЗНАНИ, вторглись в пределы немецкой ПОМЕРАНИИ и сегодня, 29 января, с боем овладели городами ШЕНЛАННЕ, ЛУКАТЦ КРЕЙЦ, ВОЛЬДЕНБЕРГ и ДРИЗЕН — важными узлами коммуникаций и мощными опорными пунктами обороны немцев.

В боях при вторжении в пределы немецкой ПОМЕРАНИИ и овладении городами ШЕНЛАННЕ, ЛУКАТЦ КРЕЙЦ, ВОЛЬДЕНБЕРГ и ДРИЗЕН отличились войска генерал-полковника БЕЛОВА, генерал-лейтенанта БЕЗСАРИНА, генерал-полковника ЧУЖОВА, генерал-лейтенанта ПУЛКО-ДИМИТРИЕВА, генерал-майора ЦЕВА, генерал-майора БЕЛЯВНОГО, генерал-лейтенанта ХАЛОЗИНА, генерал-майора ФИРОВА, генерал-майора РОСЛОГО, генерал-майора БЫРЬБИЦКОГО, генерал-майора СИЯЗОВА, генерал-майора ЖЕРЕБИНА, генерал-майора СЕРЮГИНА, генерал-майора ВЛАДИМИРОВА, генерал-майора ГАЛИА, генерал-майора СОКОЛОВА, генерал-майора ДИЧУБЕВА, полковника МАНЬЮХИНА, полковника ШЕСТАЦКОГО, полковника МОЦАЛОВА, полковника МУДРАЕВА, полковника МАСЛОВА, полковника ШИШОВА, полковника АНТОНОВА, полковника ФОМИЧЕНКО, полковника АНДОНОВА, полковника ТЕРЕХИНА; танкисты генерал-полковника танковых войск БОГДАНОВА, генерал-лейтенанта танковых войск ОРЕЛ, генерал-лейтенанта РАДЗИЕВСКОГО, генерал-майора танковых войск ВЕДЕНЕВА, генерал-лейтенанта танковых войск КРИВОШЕИНА, генерал-майора танковых войск ТЕЛЮКОВА, полковника КОПЫЛОВА, полковника ЧЕРАЛКИНА, полковника ПОТАПОВА, полковника ШАМАРДИНА, полковника ПАВЛУШКО, полковника ОХМАНА, полковника ХОТИНСКОГО, полковника ЗАДРОЖНОГО, полковника ПАШКОВА, полковника МАКАРОВА, полковника ЛИВШИЦА, полковника ВАЙНРУБА, полковника ЖИЛА, полковника НАРУЦКОГО, полковника ТАРАСОВА, полковника МНАЧУХИ; артиллеристы генерал-полковника артиллерии КАЗАНОВА, генерал-лейтенанта артиллерии ГОРБУНОВА, генерал-майора артиллерии ЕГОРОВА, генерал-майора артиллерии БОСЕНКО, генерал-майора артиллерии ПЛАСКОВА, генерал-майора артиллерии БОГДАШЕВСКОГО, генерал-майора артиллерии ДЯСКОГО, полковника ЗЕРНОВА, полковника КОЧУБЕИ, полковника КОРЧАГИНА, полковника КОЛОКОЛОВА, полковника ИВАНОВА, полковника СОКОЛОВА, полковника НИКИТИНА, полковника ГРЕХОВА, полковника ЗАХРИНКО, полковника ДМИТРИЕВА, полковника ИВАНОВА, полковника ЕРЕЩОКО, полковника ПАЛЬГОВА, майора ГОВОРОВА; саперы генерал-полковника инженерных войск ПРОШЛЯКОВА, генерал-майора инженерных войск ФУРСА, полковника АФАНАСЕВА, полковника БЕЛЬСКОГО, полковника ПАВШУВА, полковника ЧЕБЫЧЕВА, полковника МАСИНА, полковника ВАНДИШЕВА; связисты генерал-лейтенанта войск связи МАКСИМЕНКО, генерал-майора войск связи ЛИТВИНЕНКО, полковника ФАЛИНА, полковника СМОЛИИ, полковника ПОЗНАКОВА, полковника БЕЛЕНКО, полковника ФАНШТЕЙНА, майора ТОДОРЕВА.

В ознаменование одержанной победы соединения и части, наиболее отличившиеся в боях при вторжении в пределы немецкой ПОМЕРАНИИ, представить и присвоение наименования «ПОМЕРАНИИ» и к награждению орденами.

Сегодня, 29 января, в 24 часа столица нашей Родины МОСКВА от имени Родины салютует доблестным войскам 1-го БЕЛОРУССКОГО фронта, вторгшимся в пределы немецкой ПОМЕРАНИИ, — двадцать артиллерийскими залпами из двухсот двадцати четырех орудий.

За отличные боевые действия ОБЪЯВЛЯЮ БЛАГОДАРНОСТЬ руководимым Вами войскам, участвовавшим в боях при вторжении в пределы немецкой ПОМЕРАНИИ.

Вечная слава героям, павшим в боях за свободу и независимость нашей Родины!

Смерть немцам захватчикам!

Верховный Главнокомандующий

Маршал Советского Союза И. СТАЛИН.

29 января 1945 год. № 265.

ОПЕРАТИВНАЯ СВОЙКА ЗА 29 ЯНВАРЯ

В течение 29 января в Восточной Пруссии наши войска с боями заняли более 100 населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты АЙПТАУ, МОЛАНЕН, ЗИДЛУН (3 километра северо-западно Кенигсберга), ЛОУДВИГСВАЛЬДЕ, АЛЬТЕНБЕРГ (4 километра южно Кенигсберга), МАНСФЕЛЬД, ТАРАУ, ШРОМБЕН, ШТОЛЬЦЕНФЕЛЬД, ГРОСС ЛЯНГВАЛЬДЕ, ЛАНГХАЙМ, ШТУРМЮВЕЛЬ, РЕССЕЛЬ, ГИЗЕНБЕРГ и железнодорожные станции АЙПТАУ, ГРОСС РАУМ, НЕССЕЛЬБЕК, ШРОМБЕН, РЕССЕЛЬ. Одновременно наши войска северо-западно от ААЛЕНШТАЙН отбили атаку крупных сил немцев и танков противника, пытавшегося пробиться на запад.

За 29 января в Восточной Пруссии войска 3-го БЕЛОРУССКОГО фронта захватили 130 немецких самолетов, 138 орудий, 270 автомашин и взлам в плен свыше 1.300 немецких солдат и офицеров.

В районе ТОРН продолжался бой по уничтожению окруженных в городе частей противника.

Севернее и северо-западнее города ВЫЛГОШ (БРОМБЕРГ) наши войска, продолжая наступление, овладели городом ФАНДСБУРГ, а также с боями заняли более 60 других населенных пунктов, среди которых крупные населенные пункты ВРИЗЕН, ПРУСТ, КОМПИЛОВ.

Войска 1-го БЕЛОРУССКОГО фронта, развивая успешное наступление, пересекли границу Германии западно и северо-западно ПОЗНАНИ, вторглись в пределы немецкой ПОМЕРАНИИ и 29 января с боем овладели городами ШЕНЛАННЕ, ЛУКАТЦ КРЕЙЦ, ВОЛЬДЕНБЕРГ и ДРИЗЕН — важными узлами коммуникаций и мощными опорными пунктами обороны немцев, а также заняли на территории противника более 150 других населенных пунктов. Одновременно войска фронта заняли на территории ПОЛЬШИ города ЦИРКЕ, ВРНЬАУМ, НОЙШТАДТ, НОТТОМИШАЛЬ, ВЕНЧЕН, ВОЛЬШТЕН и более 400 других населенных пунктов.

В районе ПОЗНАНИ продолжался бой по уничтожению гарнизонов противника, окруженного в городе.

Юго-западнее и южнее города КАТОВИЦЕ наши войска, в результате наступательных боев, заняли более 70 населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты ШЕНВАЛЬД, КНУФОВ, БУЖКОВ, ВЕРЫ, КОБЬИР, ВОЛАУ, КАНЕН, ВЕСТНИНА, КОЗЫ, ЛИНИК, ПОРОМЕКА.

Войска 4-го УКРАИНСКОГО фронта, продолжая наступление в трудных условиях горно-лесистой местности в полосе Карпат, 29 января овладели городами НОВЫ ТАРГ — важным узлом коммуникаций и сильным опорным пунктом обороны противника, а также с боями заняли более 100 других населенных пунктов, среди которых крупные населенные пункты ОСЕАЦ, ЯРДАНУВ, СИДЗИНА, СИМЬКОВИЦЕ, ЧАРНЫ ДУАЕЦ, ЖДЯР, ШУЙВА.

В ВУДАПЕШТЕ наши войска продолжали бой по уничтожению гарнизонов противника, окруженного в западной части города (БУДА) и заняли 32 квартала.

За 29 января наши войска на всех фронтах победил и уничтожил 293 немецких танка. В воздушных боях и отбом ракетной артиллерии сбито 118 самолетов противника.

ОПЕРАТИВНАЯ СВОЙКА ЗА 30 ЯНВАРЯ

В течение 30 января в Восточной Пруссии наши войска, продолжая наступление, овладели городами БИШОФШТАЙН, ВАРТЕНБУРГ, а также с боями заняли более 100 других населенных пунктов, в том числе МЮЛЬДЕН, ГОЙТЕНЕН, ЗЕРАЛАНЕН, МЕТТЕН (8 километров западно Кенигсберга), ХАЙДЕ ВАЛЬДБУРГ (8 километров юго-западно Кенигсберга), КОВЕЛЬБУРГ, ПАКЕРАУ, ДОРФ ДОЛНЕНБУРГ, ФАЛЬКЕНАУ, ГРОСС ШВАНСФЕЛЬД, ТРОУТЕНАУ, АЕГИНЕН, КАВИНЕН, ВРЕДИКЕН, ГРОСС РАМЗАУ, РОШИГАНЕН, ТОЛААК. Одновременно северо-западно ААЛЕНШТАЙН наши войска успешно отбили атаку немцев и танков противника, пытавшегося пробиться на запад в направлении АЛЬБИНИ.

В нижнем течении реки Висла наши войска, сломав сопротивление противника, овладели городом МАРШЕНБЕРГ.

В районе ТОРНУН (ТОРН) продолжался бой по уничтожению окруженного гарнизонов противника.

В Восточной Пруссии наши войска продолжали наступление. Противник отпирался на урвонинах, состоящих из железобетонных сооружений, оклеивая урвонны поперечными. Советские войска, преодолевая сопротивление, вели наступление, отбоявляя город Кенигсберг с севера и юга. Наши артиллеристы, следуя в бой, подавляли огневые точки противника. Мощным ударом части И-некого соединения прорвали вражескую оборону южно Кенигсберга и вышли к западу Фриш град.

Советские части овладели также населенными пунктами: ПОЛАНТИНСКОЕ в 8 километрах западно Кенигсберга. Единственная отпиралась в руках немцев шоссейная дорога, идущая из Кенигсберга на запад по северному побережью залива Фриш град, носящая под своим названием артиллерию. В ходе боя противник несет огромные потери в живой силе и технике. За один день наши войска в районе Кенигсберга уничтожили свыше 3.000 гитлеровцев. Захвачено в плен более 7 танков, 68 орудий, 7 самолетов и много других трофеев. Взято в плен 1.050 немецких солдат и офицеров.

Наши войска, с боями продвигаясь вперед, овладели сегодня городом БИШОФШТАЙН. В этом районе захвачены большие запасы продовольствия, боеприпасами и продовольствием: 30 паровозов и 400 вагонов с различными грузами.

Северо-западнее города ААЛЕНШТАЙН крупные силы танков и пехоты противника пытались вторгнуться, но отбиты в боях. Противник понес огромные потери. Мощным ударом контрпартизанские советские части отбросили немцев и нанесли им большие потери.

В нижнем течении реки Висла наши войска после упорных боев овладели городом Маршенбергер. Немцы стремились удерживать в своих руках этот важный узел шоссейных и железных дорог и опорный пункт их обороны. Сегодня советские войска продвинулись решительно атаку, заняли город и отбросили остатки разбитых частей противника к западу от Вислы. На полустанках к городу и его урвонинам осталось много вражеских трупов. Захвачены 24 орудия, 161 миномет, 500 автоматов, 3 артиллерийских склада, более 100 автомашин, 8 паровозов, 160 вагонов с грузами и много других трофеев.

★ Северо-западнее города Вылгош наши войска прорвали довоенную границу польско-германской границы. Религиозный успех советские части укрепились на территории Германии на 10 километров и овладели городами АЙПТАУ и Кроникс. С западной этих городов отбиты последние остатки вражеской Дивизии Штайнвальдер. На поле боя остались сотни вражеских трупов. Захвачены 2 бронепоезда, 11 паровозов, 27 вагонов и другие трофеи. Взято в плен много немецких солдат и офицеров.

★ Западные города Познани наши войска освободили от германских оккупационных органов и прорвали довоенную границу польско-германской границы. Советские артиллеристы, расчищая путь пехоте и танкам, разрушили десятки железобетонных дотов. Многие немецкие доты были блокированы и захвачены нашими штурмовыми группами. На западном берегу реки Обра советские части с боями заняли немецкие города Виртсбергер, Бонс, Урштатт и другие. В районе Виртсбергер, отступая, оставили много боеприпасов, оставили гитлеровцев, противник потерял только убитыми более 4 тысяч своих солдат и офицеров. Нашими бойцами захвачены в плен 99 орудий, более 600 автомашин и 31 железнодорожный вагон. В районе Виртсбергер, отступая, оставили много боеприпасов, оставили гитлеровцев, противник потерял только убитыми более 4 тысяч своих солдат и офицеров. Нашими бойцами захвачены в плен 99 орудий, более 600 автомашин и 31 железнодорожный вагон. В районе Виртсбергер, отступая, оставили много боеприпасов, оставили гитлеровцев, противник потерял только убитыми более 4 тысяч своих солдат и офицеров. Нашими бойцами захвачены в плен 99 орудий, более 600 автомашин и 31 железнодорожный вагон.

★ Наши войска освободили от германской оккупации около 10 тысяч иностранных рабочих.

★ Западные и юго-западные города Катониче наши войска с боями прорвали немецкую оборону, уничтожив оставшихся вражеских группировок противника. В течение дня взято в плен 1.230 немецких солдат и офицеров. Погибло и сожжено 32 вражеских танка и 8 бронетранспортеров. В одном районе в плен взяты 200 бойцов разгромленной группы гитлеровцев, и захвачено 101 орудий.

★ Авантюра Кроненшнейного Вальтийского флота атаковала суда противника в районе порта Лепая. Авантюра и потопила четыре немецких транспорта общим водоизмещением в 28 тысяч тонн.

Возле справедливо гордятся такими мастерами лова, как Н. Ф. Медведев, А. Г. Барышев, И. М. Боркин, которые дали стране десятки центнеров рыбы сверх плана.

За годы Отечественной войны колхоз имени Кирова выловил и сдал государству свыше 7.700 пудов ценной рыбы. Головоломный план рыбопромышленников полностью выполнен. В районе Кирова выловлено и сдано государству свыше 7.700 пудов ценной рыбы.

В артелях района с первых дней нового года развернулось соревнование за досрочное выполнение квартального плана рыбодобычи и завоевание переходящего мандата на предстоящее совещание передовиков рыбной промышленности.

Директор Верх-Кетской МРС.

НАВСТРЕЧУ 27-й ГОДОВЩИНЕ КРАСНОЙ АРМИИ

В честь областной партконференции

ШТАРГАКА (Нам свеж, корр). Передовики нашей области выполняли в честь первой Томской областной партийной конференции сдать дополнительно в фонд Красной Армии 5.000 пудов хлеба.

Атамы выполняли поручения областного комитета в течение недели сдано государству свыше 3.000 пудов хлеба.

Свердловская слеза зрела в фонд Красной Армии. Производители зерна трудящиеся демонстрируют свою готовность неистово ухаживать по долгу родной Красной Армии для полного разгрома врага.

ЗЫРЯНКА. Члены колхоза «Колос», Тавлинского сельсовета, обратились ко всем трудящимся района с призывом — равняться в районе массовый поход за высокий урожай 1945 года в честь 1-й областной партийной конференции. Инициативой соревнования члены вывели из поля более 3.000 возов перегноя, собрали 35 центнеров золь, пополнили колхозные семенные фонды.

По почину передовиков в поход за высокий урожай включились сельхозартели Семеновского, Богословского и других сельсоветов. На занятиях агротехнических кружков в колхозах «Новый путь» и «Колос» серьезно изучается опыт передовых хлеборобов.

Д. САДОВСКИЙ.

Соревнование рыбаков Кети

В Выставя все больше и больше орудий лова, в особенности из местного сырья, работа организованно и дружно, рыбаки Верх-Кетского района из месяца в месяц повышают рыбодобычу.

Передовой рыбацкий колхоз имени Кирова (президентом тов. Боркин) сдал значительное количество рыбы сверх годового плана.

В Рыбачи этого колхоза выезжают на промысел в 4—5 часов утра и работают на лове до 8 часов вечера. Знающий рыбак Н. Ф. Медведев, делаясь опытом своей работы, рассказывает:

— Мы боремся за каждый килограмм рыбы. Летом, когда рыба шла плохо, я со своим зеном за рабочий день давал по 22—25 притонений. За притонение иногда вылавливали по притонению, но за рабочий день вылавливали по 40—50 килограммов. И не было случая, чтобы дневное задание зеном не было выполнено.

Увеличивают вылов рыбы

Среди рыбаков Молчановской моторно-рыболовной станции с каждым днем все шире разворачивается социалистическое соревнование за увеличение вылова рыбы.

Больничные колхозов перемолочили план рыбодобычи. Особенно отличаются на подполном дозе рыбаки артели «Красный орел», Бригады тов. Кривошеина, выловил 100 центнеров рыбы, выполнив задание на 146 процентов. В артели «Охотник» и рыбацкая бригада Саргина выловили 20 центнеров рыбы. Идея дня увеличивать вылов рыбы знаят рыбаки артели «Судок» бригады Г. И. Мандряков.

Рыбаки обязались выполнить квартальный план рыбодобычи к 27-й годовщине Красной Армии.

Д. САГЕВ, Директор МРС.

В ответ на победы советского оружия

Охотники Верх-Кетской провинции ственно-охотничьей станции отметили исторические победы советского оружия самоотверженным трудом на пушнинах. В течение года в пушнинах, государствену перемолочили в полтора раза.

В додокр предстоящей областной партконференции охотники обязались выполнить двухмесячное задание, а в 28 февраля и кварталный план по сдаче пушнина.

ЕРМОЛАЕВ, Зам. директора Верх-Кетской провинции ственно-охотничьей станции.

Перевыполнил план

Охотники Кривошеинского района значительно перевыполнили свои сезонные задания по сдаче пушнина. С. Е. Мальцев сдал на пункт «Заготкиссель» пушнина на 1.446 рублей, выполнив сезонное задание на 289 процентов. Перевыполнили свои задания по сдаче пушнина охотники Сизов, Сягев, Ставский и другие.

Все охотники и работники райзаготконторы борются за досрочное выполнение плана по изготовлению пушнина в 1945 году.

Директор Кривошеинского заготконторы «Заготкиссель» И. СИДУНОВ.

Охотник-отличник

В селе Амбарное, Молчановского района, П. Ф. Писарев славится как отличник охотничьего промысла. Он умеет выследить и добыть зверя. За сезон он добыл и сдал в Амбарновское сельпо ценной пушнина на 1.800 рублей (300 процентов сезонного задания).

Правление сельпо премировало П. Ф. Писарева денежной премией.

Д. МАЙДАНОВ, Бухгалтер Амбарновского сельпо.



Действующая Армия. В подлинных боях батальон, который командует капитан орденов Красного Знамени, Отечественной войны II степени и Красной Звезды старший лейтенант татарин Гариф Харисов, победил 2 танка, 7 орудий и уничтожил свыше 300 немецких солдат и офицеров. На снимке: батальон ночью вел огонь.

(Фотохроника ТАСС).

МАСТЕРА ВЫСОКИХ УРОЖАЕВ

Нак я получила по 150 пудов пшеницы с гектара

Ефремов, Чумалов, Палеков и другие прославленные мастера высоких урожаев в Сибири собирали по 80-80 центнеров зерна с гектара и т.д.

Семена мы подготовили к высеву своевременно и тщательно. Обидали зерно на «Клейтон», а затем дважды пропускать его через сито, чтобы отобрать самое крупное зерно.

Часть посеянной площади мы засеяли шахматным (перекрестным) порядком. Опыт такого сева показал, что семена на площади засеваются более равномерно, всходы бывают более дружными, урожай более высоким.

Когда закончилась сельскохозяйственный год, оказалось, что с 33 гектаров мы собрали по 24 центнера пшеницы, а с 9 — по 28 центнеров. На семених участках урожаи были еще выше. Такими результатами работы мы очень довольны.

Наступила 1945 год. Сейчас у нас работает агрохимический кружок. Главным Петрович Селевон, Мария Наумовна Ветрова, Ольга Исаевна Чукашова, Варвара Дмитриевна Татаринова и другие члены моего хозяйства.

П. И. ПОНОМАРЕВА — звеневая колхоза имени Молотова, Бакчарского района.

(Фото Хитриневича)

мы высева устанавливаем в строгой зависимости от сорта и качества семян. Так, например, в одном из рядовых рядов пшеницы были посеяны в форме 10х — не высеиваются по более 18000 зерен а в таком же количестве пшеницы сорта «Милляртур 021» — 30000 зерен.

Колхозники моего звена в этом году борются за получение еще более высоких урожаев, за дальнейшее увеличение поставок продовольствия родной Красной Армии.

П. ПОНОМАРЕВА, Звенева колхоза имени Молотова, Бакчарского района.

Еще более повисим урожаем картофеля

У высокого урожая картофеля нам удалось добиться в 1943 году: готомым землей, отбрали и хранили лучшие семена. В апреле для прибики влаги и очищения поля от пожневных остатков пробороновали участок.

Им, изготовленным специально для ухода за картофелем. Дания зубьев у таких борон — один борон. Борованием разрушаем образовавшиеся к этому времени корку и уничтожаем повисшие сорняки.

Успеху в значительной степени способствовала дополнительная оплата труда за перевыполнение плана урожайности. Помимо того, что придала колхозники еще дополнительно заработала десятки пудов картофеля.

Через 6-7 дней, когда появились все всходы, разрыхлили землю ручными тяпками и произвели первое легкое окучивание. После такой обработки картофеля в августе пошла в рост. Через некоторое время производим повторное рыхление, а затем уже полное окучивание.

В настоящее время производим уборку картофеля с гектара. Мы имеем возможность заготовить такой урожай со всей площади посева. Звенья т.д. и Краевой будет от Безисова, а Краевой будет от Безисова, а Краевой будет от Безисова, а Краевой будет от Безисова.

В зрелую труба был организован так: одна колхозница специально следит за уборкой картофеля, вторая ведет подсчет материала и т.д. Ответственность за качество работы поднимает ответственность за поручение дело. Проверка количества и качества выполненных работ, а также выработанных трудовых производится ежедневно.

И. ИВКОВ, Бригадир колхоза «Молод», Шагского района.

Геологи Томского государственного университета в годы Отечественной войны

В Западной Сибири находится много предприятий рудной промышленности, добывающей железо, никель, свинец, золото и редкие металлы.

Геологические работы должны расширять рудную базу работающих предприятий, выявлять новые месторождения, выяснять возможности рудных перспектив отдельных месторождений, чтобы туда направлять поиски и разведки.

В связи с расширением горной, металлургической и других отраслей промышленности в Западной Сибири перед предприятиями встал важный вопрос обеспечения их водой.

Профессор И. К. Боканов — крупный специалист по полезным ископаемым Западной Сибири — открыл в Хакасии большие запасы нефелиновых пород, являющихся ценным сырьем для получения алюминия.

Старший профессор университета доктор геологии В. А. Халлов, сплотив вокруг себя молодых работников геологии, организовал в Хакасии Институт геологии и разведки.

В настоящее время профессор Кукин объединяет в стенах университета большой коллектив сибирских геологов, работающих над выполнением актуальной работы по созданию геологической карты Западной Сибири.

Молодой ученый ассистент А. Р. Ананьев провела ценную работу, за которую получила на конференции молодых ученых Томска высшую премию. Под его энергичным руководством в Марининской тайге открыты новые богатые месторождения золота и вольфрама.

С организацией Томской области совпало выполнение профессором Халловым совместно с доцентом Рагозиным геологических исследований Томской области. Эта работа по-новому раскрывает возможности освоения полезных ископаемых.

Профессор А. БУАНИНОВ, Доктор геологических наук.

ТЕЛЕГРАММЫ ИЗ ЗА ГРАНИЦЫ

Военные действия в Западной Европе

ЛОНДОН, 29 января. (ТАСС). В сообщении штаба верховного командования экспедиционных сил союзников говорится, что войска союзников перешли границу в одной из областей восточной Франции.

Прибытие в Лондон делегации советских профессоров

ЛОНДОН, 28 января. (ТАСС). В сообщении штаба верховного командования союзников говорится, что войска союзников продолжала наступление на восток, заняв Буаллинген (Германия).

ЛОНДОН, 28 января. (ТАСС). Как сообщает агентству Рейтер из Лондона, делегация советских профессоров прибыла в Лондон 28 января. Делегация была встречена на аэродроме поверженными в ладах СССР в Англии тов. Соболевым и сотрудниками советского посольства.

Авиация союзников поддерживала действия наземных войск. Весама крупные соединения тяжелых бомбардировщиков совершили налеты на базисы авиации противника.

ЛОНДОН, 30 января. (ТАСС). В сообщении штаба верховного командования союзников говорится, что войска союзников продолжала наступление на восток, заняв Буаллинген (Германия).

Положение в Греции

ЛОНДОН, 30 января. (ТАСС). Как сообщает агентству Рейтер из Лондона, Греция армянского Дамаскского направления алемар ЭЛАС предложение послать представителей на мирные переговоры.

Американский деятель о подготовке Германской новой войны

НЬЮ-ЙОРК, 29 января. (ТАСС). Агентство Оверсе Ньюс распространило серию статей американского правительственного чиновника Даунинга о подготовке новой войны.

ЛОНДОН, 30 января. (ТАСС). В сообщении штаба верховного командования союзников говорится, что войска союзников продолжала наступление на восток, заняв Буаллинген (Германия).

По следам неопубликованных писем

В неопубликованной корреспонденции, поступившей в редакцию, сообщается, что начальник снабжения артема «Техником» Муллин использовал свое служебное положение для устроения личной организации модной военной индустрии.

Совещание колхозников-опытников

Асиновский райком ВКП(б) провел совещание опытных колхозников-опытников, на котором т. Катановых из колхоза «Вперед к социализму» члены колхоза «Новый путь» и другие опытные работники поделились своим опытом борьбы за высокие урожаи зерновых культур.

Положение в Германии

В политической обстановке, преобладающей в Германии, предпринимает Даунинг, немецкий финансист, строить коварные планы подрыва единства союзников, особенно отрыва Англии и Соединенных Штатов от Советского Союза путем заигрывания коммунизмом, поощрением реакционных фашистских движений и разложения ряда провакций. В связи с этим автор подчеркивает важность сотрудничества с Советским Союзом.

Поварка

В № 18-19 газеты «Красное Знамя» за 25 января с. г. на 2-3 странице в «Сотражении между Союзом Советских Социалистических Республик, Соединенными Штатами Америки, Великобританией и Францией, Австралией и Южной Африкой, и Соединенными Штатами Америки и другими странами» в статье 1 «Сотражение» в «Вестнике» вышла из печати статья против Советского Союза и других Объединенных Наций, включая «Чехословакию», и давая по тексту.

Передовые фермы

ПЫШКИНО-ТРОИЦКОЕ (Наш корп.). Мухоморовский ферма колхоза «Ударник». Тарбеевская совхоза, может служить примером хорошего содержания скота. Председатель колхоза тов. Петринов и животновод тов. Малеев заботятся о повышении продуктивности скота.

жизнью находится на свежем воздухе. Председатель колхоза не только заботится о настоящем, но, как предусмотрительный хозяин, думает о будущем. В колхозе уже созданы значительное количество запасных частей для ремонта сельскохозяйственного инвентаря.

Пожилые колхозники внесли много ценных предложений, способствующих лучшему внедрению агрохимикатов, и взяли на себя конкретные обязательства.

В хороших условиях проходит зимовка скота на ферме колхоза имени 8-го Съезда Советов. Молодняк зимует в хороших условиях. Мышьяк еще в ноябре начала добавлять в корм скоту мясо. Это укрепляет организм животных и повышает продуктивность дойных коров.

Участники совещания были показаны экземпляры изготовленного в колхозе «Победа» прибора для измерения температуры и усовершенствованной борны.

А. ЖЕЛТОВА.

Библиография

Фитонциды

В Томске вышла новая книга, посвященная фитонцидам. Это — вторая книга за время Отечественной войны. Автор — доктор биологических наук профессор В. П. Тонина. Новая проблема привлекала внимание широких кругов биологов, микробиологов и врачей в то время, что вышедшая книга посвящается 20-летию Октябрьской революции. Биологическая суть отложения заключается в том, что каждое растение (будь то высшие двуклеточные или низшие, грибы или бактерии) в ходе своей жизнедеятельности продуцирует вещества (фитонциды), обладающие свойством убивать бактерии, грибы и простейших одноклеточных животных.

Фитонциды

Фитонциды обладают свойством убивать бактерии, грибы и простейших одноклеточных животных. Фитонциды обладают свойством убивать бактерии, грибы и простейших одноклеточных животных. Фитонциды обладают свойством убивать бактерии, грибы и простейших одноклеточных животных.

Фитонциды

Фитонциды обладают свойством убивать бактерии, грибы и простейших одноклеточных животных. Фитонциды обладают свойством убивать бактерии, грибы и простейших одноклеточных животных.

Библиография

Фитонциды

В Томске вышла новая книга, посвященная фитонцидам. Это — вторая книга за время Отечественной войны. Автор — доктор биологических наук профессор В. П. Тонина. Новая проблема привлекала внимание широких кругов биологов, микробиологов и врачей в то время, что вышедшая книга посвящается 20-летию Октябрьской революции.

Библиография

Фитонциды

В Томске вышла новая книга, посвященная фитонцидам. Это — вторая книга за время Отечественной войны. Автор — доктор биологических наук профессор В. П. Тонина. Новая проблема привлекала внимание широких кругов биологов, микробиологов и врачей в то время, что вышедшая книга посвящается 20-летию Октябрьской революции.

Библиография

Фитонциды

В Томске вышла новая книга, посвященная фитонцидам. Это — вторая книга за время Отечественной войны. Автор — доктор биологических наук профессор В. П. Тонина. Новая проблема привлекала внимание широких кругов биологов, микробиологов и врачей в то время, что вышедшая книга посвящается 20-летию Октябрьской революции.